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1. Croissance Optimale - Lagrangien

(T.C. Koopmaus - 1963; David Cass - 1965)

max:go B (c), 0<pg<l1
s.c. k= f(ki) — ko > 0 donné, c¢; >0
o (0) = +oo, v >0, v <0, f(0)=400, f'(0)=0, f'>0etf"<0.
« Lagrangien:
L ety ki M) = u (eo) + 5 {8 (c))+ M [f (1) — a1 — ki)
A1 [f (k) — er — krid]

« Condition du premier ordre par rapport a ¢; pour t =0 ... T — 1

Mo f' (ker1) = M
ﬂtu/ (Ct) = A1
c=f (kt) — k11
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« La variable kr,q peut-ctre fixée librement. On obtient:
oL
= — A1
Okri1

donc soit Apyq = 0, soit kpy 1 = 0. Clest la condition de transversalité:
Aryikry =0

11. Cas particulier

(Brock et Mirman - 1972)

T
max +Zo B (c), 0<pg<1
=
s.c. o +ki = Ak, l<ax<l

« Les conditions du premier ordre §’¢erivent:

Myof (k1) = M
ﬂtul (Ct) = Ayl
G = f(kt) — ki
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ce qui donne:
_ B(e) 1 [f (k) — Fua]
B (cr) B[S (kerr) = Kol

£ (t41)

« Dans le cas particulier proposé on a:

lc 1AES  — Ky
Ak”71 _ t+1 _ t+1 t42
A T T B Ak — ke

d’ou I'équation d’évolution:

ko = Ak (14 aB) — aB (AR (AR])

« [Jétat stationnaire est, donné par:

Bf (kx) = 1
ks = (Aag)/(7)

« Conditions de transversalité: kpyy =0 =
AkG (1+ af) — afB (AkE") (Ak_)) =0

soit

2 (ang)

[ A—
g 1+ap =1
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n reitere:
kr = AkS | (1 +af) — aB (AKSZY) (AkS )

qui donne:

aﬂ(l—l—aﬂ) (Ak“ )

kr,= T—2

(14 aB+(ap)’)
Deuxieme itération:
kr_1 = Ak$_, (1+ af) — o (Ak$TS) (AKS_,)

qui donne:

af <1 +af+ (oe,(i’)2>
(1+aB+ (@B + (aB)’)

kr_o =

(AK7_;)

ete... d’ou

aB =iz (apf)
o (aB)'

1 (ap)

(Ak7_)) = 0‘/31 — (aﬁ)m (Ak7_,)

kr_141 =

En particulier:

1—(ap)”

L _ 0Bl (aB)
1 (OéIB)T+1

T (aﬂ)i (AkG) = o

(Akg)
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2. Croissance Optimale - Hamiltonien

(T.C. Koopmans - 1963; David Cass - 1965)

max [, u (¢;) e "dt, p=—Ing

sc. k= fk)—ki—c

ou v (0) = +oo, v >0, v <0, f(0)=400, f'(0)=0, f'>0et f’<0.

ko > 0donné, ¢ >0

« Hamiltonien:

H=e"u(c)+ M[f (k) — ke — ¢

« Conditions du premier ordre:
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« Fvolution de la consommation fonction du temps:
o —pt —pt, ! 3
cu (¢) e = pe " (¢r) + M
qui donne
n
o (—u"(ct)
Gt

' (ct)

| =7 - 1+9)

21. Cas particulier

(inspiré de Brock et Mirman - 1972)

lllaxf(]+oc In e "dt, =-mpg 0<pB<1

1%
];: Ak?*ktfct,

s.c. ko > 0 donné,

thO

OH _ —pt, ! « Conditions du premier ordre:
— =" (a) — M
Oc ot
. 0H G = —
kt:a:f(k’t)*k’tfcr At
t b a
2 oH / b = AKY — K — ¢
o= = AL f (ke : -
Bkt [ ( )] /\7.‘ = /\t [1 - O[Akt }
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« Evolution de la consommation fonction du temps:

& aAkT (14 p)
Ct

. Btat stationnaire: ' (ko) = (14 p) soit koo = (@A/ (1 + p))"/ ™). Consommation
Coo = koo (1 — @) Jau.

« Stabilité de 'état stationnaire: l:}t: g (kt,c) et &=h (kt, ct)

dq g a—

o [H5) ([ edm-1 -1
9 gn ala—1) Akt 2, aAkd™ — (14 p)
~(-af+p/a 0

« Evolution des prix implicites: a état stationnaire S\t /A= —p

. Condition de transversalité: lim; ., Arkr =0




